

## 第32届中国新闻奖评选结果公布,重大主题报道“红色百城”荣获二等奖

# 《周口日报》和全国104家地市党报集体获奖

□记者 金月全

本报讯 11月8日,第32届中国新闻奖评选结果公布,由中国记协指导、中国地市报研究会组织策划、周口日报社等全国105家地市党报联袂推出的“百年奋斗路·百城访初心——庆祝中国共产党成立100周年‘红色百城’大型全媒体报道”,荣获第32届中国新闻奖二等奖。包括周口日报社在内的全国105家地市党报集体获奖。

扶沟县是纳入此次全国“红色百城”报道的重点城市,周口日报社系参加组织此次大型全媒体报道的地方党报单位。在《百年奋斗路·百城访初心——庆祝中国共产党成立100周年“红色百城”大型全媒体报道》中,周口日报社尽锐出击,《周口日报》按报道计划定期推送专

栏《百年奋斗路·百城访初心》,刊载报道105篇,新媒体平台开辟专栏同步推送,形成强大的舆论声势,彰显了新时代地方主流媒体的实力担当,充分发挥了地市党媒在全国重大主题宣传中的重要作用。其中,2021年5月28日,周口日报社精心策划采写的通讯《红色故里英雄辈出》和评论《铁骨丹心励后人》在全国百城地市党报全媒体同步刊播,版面简洁大气,视频制作精良,推出后取得了极好的传播效果,全平台阅读总量突破1000万+,该作品被收录进《红色百城——百年奋斗纪实》一书。期间,周口日报社所属报纸、网站和新媒体平台均开设《百年奋斗路·百城访初心》专栏,以消息、通讯、评论、图片、视频等形式发稿百余篇,并荣获“百年奋斗路·百城访初心”大型全媒体报道组织奖。

据介绍,“红色百城”系列报道,聚焦中国共产党成立100周年重大主题,在中国记协指导下,中国地市报研究会、中国地市报人编辑部联合全国105座地方(地、市、州、盟)城市,推出了全媒体组合式报道,通过百城扫描、前后对比,运用文、图、音、视等形式,立体呈现“红色百城”的辉煌巨变,生动诠释了发源于全国各地并在中国革命、建设和改革进程中产生深远影响的红船精神、长征精神、井冈山精神、延安精神、特区精神等伟大精神。该系列报道自2021年3月启动,持续至9月18日圆满结束,百家地方媒体累计发稿1万篇(条)以上,百度搜索“百年奋斗路·百城访初心”同名词条突破1亿大关,形成了气势磅礴的红色百城“大合唱”,为建党百年营造了浓厚的氛围。②18

□记者 杜林波

## 淮阳区在京务工创业人员葛俊峰 4.1万公斤萝卜 支援郑州抗疫一线

本报讯 “贵支部党员葛俊峰火速驰援爱心物资,用实际行动彰显了社会情怀和责任担当。你们的善举,不仅为郑州人民的生活物资保障提供了暖心有力的支持,也让这座城市更具温情、更有温度、更感温暖。”11月8日,淮阳区在京务工创业人员党支部(简称党支部)收到一封来自郑州市商务局寄来的感谢信,至此,一段跨越两地的爱心故事才被人知晓。

10月29日,河南省大明防水集团总经理葛俊峰了解到公司员工在家隔离,询问相关情况,他决定向郑州市民送上一份爱心,并第一时间与郑州市商务局进行对接。10月30日一早,葛俊峰便来到淮阳区刘振屯镇和冯塘乡,这里有村民大面积种植蔬菜。他踏入田间地头,联系农户采摘萝卜。农户得知这些萝卜要送给郑州市民,都纷纷加入采摘的队伍之中。经过5个多小时的采摘、装车,在严格落实疫情防控要求下,装有2.1万公斤萝卜的一辆卡车向郑州驶出,送到相关的接收点。为满足更多市民的需求,次日,葛俊峰又将采摘的2万公斤萝卜送到郑州市相关接收点。

郑州市民在收到这些萝卜之后,纷纷为葛俊峰的行为点赞,于是便出现本文开头的一幕。对此,葛俊峰表示,近年来在各级党组织的培养下,他对党员的责任有了更清晰的认识,他将牢记“共产党员”这个名字所赋予的使命和意义,在工作中积极进取,发挥党员先锋模范带头作用,为周口建设和发展尽微薄之力。②15

## 冬储菜上市 价格很亲民

□记者 任富强/文 沈湛 /图

本报讯 “一毛钱买两个白萝卜,一块六毛钱买两棵白菜,这蔬菜价格还怪接地气呢!”11月7日,一大型超市购物出来的市民赵东民说。

当日立冬。随着气温走低,大白菜、土豆、萝卜等各类适合冬天长期储存的蔬菜陆续上市,品种丰富、供应充足。记者走访得知,虽然仍有不少市民会前往超市批量采买一番,但冬储菜已不再是冬季唯一可选的“当家菜”。适量囤菜,以腌制等方式制作过冬菜更多的是周口群众心中的一种情怀。

记者在市民赵东民采购蔬菜的这家超市走访发现,作为今年冬储菜里的“主打菜”,大白菜和白萝卜售卖区格外醒目,菜堆得宛如小山。大白菜0.3元一斤……如此亲民的促销价格吸引了不少顾客围着挑选。在这个售卖区旁边,还有土豆、蔓菁、萝卜叶等适合长时间存放的菜品货架,在周边的超市,记者发现,大白菜和白萝卜销售价格也都在0.5元一斤以内,这些冬储菜的总体价格略低于去年。①6



市民采摘萝卜准备冬储

## 追寻红色记忆 共赴美好未来

□记者 任富强 通讯员 常润泽

“瞧,当年刘邓大军就是在那儿渡过沙河的。”立冬时节,站在周口市淮阳区新站镇郑埠口行政村村委门口,顺着该村支部书记郑敏华手指的地方望去,映入眼帘的是一个宏大的水上建筑,朝上方看去建筑顶上七个烫金大字:郑埠口航运枢纽。

“前些年沙颍河断航,新站作为豫东重要的物资中转站,发展上受很大的限制和影响,2019年,根据国家规划在当年刘邓大军渡河的遗址附近投资修建了这个船闸。现在沙颍河上货船源源不断,农闲时人们在两岸驻足观看,成为沙颍河一道靓丽的风景线。”郑敏华继续说。

1947年8月,刘邓大军一路南下准备从郑埠口渡河,当时正值汛期,大雨、暴雨接连不断,加大了渡河的难度。听村里老人讲,解放军是半夜来的,纪律很

严,战士们都不进老百姓的家,就睡在河堤的硬土上,还帮助乡亲们扫地、挑水。为了协助人民军队渡河,新站的乡亲们积极贡献渡船、绳索、粮食等物资,当地的党组织也同时组织了数百人的支援队伍,在郑埠口帮助刘邓大军渡过沙颍河。

面对敌机的狂轰滥炸与对岸国民党反动派的层层阻挠,在乡亲们的无私帮助下,刘邓大军最终渡过了沙河,将尾随的20万敌军远远地抛在背后,兵锋直指大别山,粉碎了蒋介石企图将大军在黄泛区与沙河之间歼灭的美梦,拉开了中国人民解放军战略反攻的序幕。

正是在革命年代先辈们用血肉之躯的保卫下,这片土地才得以重获新生。当年刘邓大军渡河通过的郑埠口村,现今生态宜居、和谐发展,村内建起了廉政文化广场,绿树婆娑,亭台耸立,村民们在河岸边迎着和煦的清风乐滋滋地聊着家常,恰似一幅“乡村振兴正当时,农民丰

收乐其中”的美丽乡村景象。

追忆刘邓大军勇渡沙河,铭记历史共赴美好未来。如今的豫东名镇新站日新月异,其优越的地理位置使其成为重要的航空枢纽,辖区内东有高铁淮阳南站联通长三角经济圈,南有沙颍河黄金航道作为豫货水运通往国际的唯一通道,沿着沙颍河生态观光带新建了“新站印象”特色驿站。郑埠口村东头,一座专为高铁站新修的106国道公路大桥横跨南北、穿河而过,与对岸的项城市相连,明年即可通车,届时“水、铁、公、空”联运、畅通无阻。

先烈英明千古,凛然浩气万载!站在这片见证当年历史的热土上,望着远去的沙河水,淮阳区委常委、统战部长、新站镇党委书记王晖表示,将传承红色基因,牢记初心使命,坚持清心正道,守好政治安全底线,以更加饱满的热情投身到实际工作中去,将新站镇打造成为周口市联通“海上丝绸之路”新起点上的桥头堡!①6

## 沈丘县自然资源局 获全国“节约型机关”称号

□记者 高洪驰 通讯员 马颖涛

本报讯 近日,在国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展和改革委员会、财政部联合授予的“节约型机关”名单中,沈丘县自然资源局榜上有名,成为全国节约型机关建成单位。

近年来,沈丘县自然资源局始终坚持以习近平生态文明思想为指导,紧紧围绕创建目标,践行“节能降碳绿色发展”理念,全面贯彻落实国家各项节能政策,在全国“节约型机关”创建活动中,积极开展“OA”系统建设、垃圾分类、低碳出行、文明餐桌等低碳行动,努力提高能源利用效率,全力打造高效节能型机关。③6